

Ordine degli Architetti Pianificatori Paesaggisti Conservatori della provincia di Modena

Ente di diritto pubblico istituito con Regio Decreto 25/10/1925 n. 2537

Seduta del Consiglio n. 12/2023

Martedì 27 giugno 2023

PROT. VERBALE 431/2023

Presenti:

		giorno 27 Giugno 2023		Ora 18.30 in presenza	
Cognome	Nome	Presente	Entra	Esce	Assente/altro
Barbieri	Julio Mauricio	X	18.40		
Bertolazzi	Anna Chiara V. Presidente	X	17.00		
Boldrini	Caterina	X	18.30		
Calanca	Davide				X
Cattinari	Sofia Presidente	X	18.30		
Fantoni	Francesco				X
Ferrari	Lorenzo	X	18.30		
Garulli	Marcella Segretario	X	17.20		
Giacobazzi	Riccardo	X	18.30		
Palumbo	Roberta	X	18.30		
Vescovini	Patrizia Tesoriere	X	18.30		
Presenti n.		9			
Assenti giustificati n.					n/a 2

Il Consiglio dell'Ordine degli Architetti P.P.C. della provincia di Modena, nella seduta del 27 giugno 2023 si è riunito, in presenza, presso la sede dell'Ordine (Via Ungaretti 20 - Modena), per discutere il seguente

ORDINE DEL GIORNO

1. Aggiornamento anagrafe iscritti;
2. Approvazione verbali sedute precedenti;
3. Premio Anna Taddei: aggiornamento; (relazione Palumbo)
4. CNAPPC circolare n. 53: Centenario dell'istituzione degli Ordini degli Architetti - Invito a presentare i programmi degli eventi territoriali;
5. Incontro con giovani iscritti nord Italia; (relazione Vice-Presidente Bertolazzi)
6. Mostra Circolare in viaggio per la provincia: aggiornamenti; (relazione Vice-Presidente)
7. Valutazione della performance organizzativa e individuale del 1° semestre 2023 della dipendente Chiara Bellodi per assegnazione acconto risorse decentrate; (relazione Segretario)
8. Richiesta assegnazione importo welfare aziendale, e eventuali; (relazione Segretario)
- 9. Varie e eventuali:**
 - 9.1 Erasmus per giovani imprenditori;
 - 9.2 Modena Smart Life: aggiornamento;
 - 9.3 Comitato No Bret/sì Mod Sost: Proposte alternative alla Bretella Autostradale Campogalliano-Sassuolo.
 - 9.4 insediamento CDA Fondazione: aggiornamento nel caso solo che si sia incontrato

ISCRIVERE

Prot.	n. iscrz	TITOLO	COGNOME	NOME	note
373/2023	1409	ARCHITETTO	HURTADO RAMIREZ	VALENTINA	

1.OdG Aggiornamento anagrafe iscritti;

si prende atto

2. OdG Approvazione verbali sedute precedenti;

Si approva il verbale n. 11 del 13/06/2023.

3. OdG Premio Anna Taddei: aggiornamento;

La consigliera Palumbo aggiorna sia sulla procedura, l'organizzazione della giuria di valutazione e la ricerca di ulteriori fondi presso altre fondazioni e istituzioni (Cassa di Carpi, ecc);

Fatto salvo varie sponsorizzazioni si parla in parallelo al bando di attivare una tavola rotonda.

Appena concluso quanto sopra riportato si procederà a breve a pubblicare per il 13 luglio il bando potrà essere pubblicato sul sito concorso AWN.it del CNAPPC.

Per pubblicare il bando ci vorranno due settimane circa e permetterà l'apertura il 13 settembre e termine 27 settembre.

Per sostegno del primo premio l'Ordine mette a disposizione € 1000,00.

4. OdG CNAPPC circolare n. 53: Centenario dell'istituzione degli Ordini degli Architetti - Invito a presentare i programmi degli eventi territoriali; Anna Chiara Bertolazzi indicherà cosa caricare sul sito del Nazionale.

Il 24 luglio 2023 ricorre il centenario degli Ordini professionali per architetti il Consiglio Nazionale invita gli Ordini a comunicare gli eventi programmati per tale ricorrenza.

Si pensa di pubblicizzare i manifesti che si stanno preparando per l'evento Open e si discute per il centenario di Vinicio Vecchi il cui compleanno ricorre per il 28 giugno 2023 per il quale si pensa già come Ordine di uscire con una pubblicazione **auguri Vinicio 100 si deve cercare un Video di pochi minuti che ricorda interviste di ha lavorato con l'architetto.**

AC Bertolazzi si confronterà con la segreteria per caricare le segnalazioni.

5. OdG Incontro con giovani iscritti nord Italia;

Relazione Bertolazzi (Palumbo) che ha incontrato rappresentanti dell'Ordine di Varese che propone un evento nei prossimi mesi dove verranno coinvolti gli Ordini Architetti della regione Lombardia, Emilia Romagna, Piemonte e Veneto. Per la location si pensa di sfruttare Villa Panza vicino a Varese, sede utilizzata sovente per eventi.

Durante la discussione si ritiene di poter collegare questo progetto con quanto descritto al punto 5 di questo verbale. Il consiglio pensa di aderire all'iniziativa ri-coinvolgendo i 134 giovani già chiamati per il nostro evento giovani tramite una email, e nell'occasione di ringraziare i partecipanti si rinnova l'invito per nuovi eventi.

Si prende di riprendere il progetto dell'informazione in pillole per nuovi iscritti sulla professione magari attivando dei gruppi di lavoro direttamente gestiti dai giovani per un ulteriore coinvolgimento.

Seguiranno aggiornamenti.

6. OdG Mostra Circolare in viaggio per la provincia: aggiornamenti;

Arch Bertolazzi aggiorna sui prossimi passi della mostra; i contatti con i referenti di enti per attivare sia l'iniziativa Anna Taddei ed esporre la mostra che avrà luogo dal 28 ottobre e metà novembre.

Il comune di Carpi chiede di comparire con la dicitura: "collaborazione per la mostra" (Comune concederà gratis location, farà una assicurazione per il materiale e metterà a disposizione un allestitore e trasportatore e personale per il controllo durante l'evento.

Altri comuni con cui si sta lavorando per portare la mostra circolare: Vignola, Nonantola e Sassuolo; sono in fase di valutazione ma le iniziative potranno comunque essere programmate sempre ad ottobre e seguente.

A Sassuolo si vuole promuovere un evento sulla qualità architettonica nei comuni, meglio declinare l'iniziativa e i temi da sviluppare.

7.OdG Valutazione della performance organizzativa e individuale del 1° semestre 2023 della dipendente Chiara Bellodi per assegnazione acconto risorse decentrate; (relazione Segretario)

Per la valutazione della performance organizzativa e individuale del 1° semestre 2023 della dipendente Chiara Bellodi.

Preso atto che in data 22/06/2023, è stato firmato nuovo il Contratto Collettivo Decentrato Integrativo (CCDI) dell'Ordine degli Architetti Pianificatori Paesaggisti Conservatori della provincia di Modena tra il Datore di lavoro presidente dell'Ordine arch Cattinari Sofia, regolarità amministrativa il segretario arch Marcella Garulli e copertura finanziaria il Tesoriere dell'Ordine arch. Patrizia Vescovini, assistiti dalla Consulente del Lavoro Dott.ssa Onelia Bagni e, in rappresentanza dei Dipendenti dell'Ordine il delegato sindacale CGIL – F.P. Sig. Fabio De Santis, con validità giuridica triennale dal 1° gennaio 2023 al 31 dicembre 2025, per la parte normativa ed economica annuale dal 01/01/2023 al 31/12/2023.

Visto l'art. 19, ai fini dell'attribuzione del 50% dell'importo del Fondo risorse decentrate di cui alla lettera b),

Visto l'Allegato B del CCDI "SISTEMA DI VALUTAZIONE DEL PERSONALE - CRITERI DI VALUTAZIONE E DI EROGAZIONE DELLE RISORSE ECONOMICHE PER GLI OBIETTIVI DI ENTE",

Vista la scheda di valutazione individuale di seguito riportata:

	0	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	
Disorganizzazione										9		Organizzazione
Disordine										8		
Lentezza e rigidità nello svolgimento compiti										9		Disponibilità
Atteggiamenti non idonei con il pubblico										9		Cortesia
Imprecisioni e errori										8		Precisione
Scarsa capacità di gestione del tempo										8		Concentrazione
Per A e B: scarsa capacità nel lavoro di gruppo										9		Collaborazione
Per A e B: ritardi										9		Puntualità
Per A e B: scarsa capacità di comunicazione										8		Ottima capacità di Comunicazione
Per C: scarsa										8		Coordinamento

capacità di coordinamento		
Per C: scarsa autonomia	8	Autonomia
Per C: scarsa responsabilità	8	Responsabilità

Il Consiglio, prende atto e approva la valutazione individuale espressa secondo la scheda sopra riportata, visti i risultati, il Consiglio approva e delibera di procedere con l'attribuzione dell'acconto dell'importo del Fondo risorse decentrate di cui alla lettera b) per l'anno 2023, corrispondente al 50% della percentuale dell'importo contrattuale. E incarica alla liquidazione per il mese di giugno. Si approva.

8. OdG Richiesta assegnazione importo welfare aziendale, e eventuali; (relazione Segretario)

Vista inoltre la dichiarazione sostitutiva della dipendente formulata ai sensi art. 47 del PDR 28 dicembre 2000 n 445 in merito all'articolo 17 Welfare integrativo, si approva e demanda per la liquidazione della somma di € 440.

Si dispone inoltre di verificare la liquidazione dell'arretrato a breve.

9. OdG Varie e eventuali:

9.1 OdG Erasmus per giovani imprenditori;

Il segretario e la vice presidente hanno incontrato Elisa Ferrari project manager Europa di Microfinanza Srl, che rappresenta una organizzazione che da oltre vent'anni si occupa di progettazione europea finalizzata all'inclusione sociale e finanziaria e nel supporto a start-up a giovani imprenditori ed imprenditrici.

È un ente di riferimento per l'Italia del programma europeo **Erasmus per Giovani Imprenditori ed Imprenditrici** (<https://www.erasmus-entrepreneurs.eu/>). Questo programma è finanziato dalla Commissione Europea e permette alle persone che vogliono o avviare una attività o che sono impresarie da meno di tre anni di fare scambi transfrontalieri tra imprese localizzate o nell'UE, Stati Uniti, Singapore, Canada, Corea del Sud, Taiwan e Israele (**definiti Imprenditori Ospitanti o Host Entrepreneurs - HE**) per imparare sul come fare impresa e rafforzare le loro conoscenze gestionali, finanziarie e di business.

Il programma permette anche a organizzazioni, imprese ed associazioni di ospitare a sua volta giovani imprenditori ed imprenditrici per lavorare assieme e fare da mentore, per un periodo in cui la persona lavorerà per creare valore all'organizzazione ospitante.

La partecipazione al programma è gratuita ed è particolarmente semplice si trova nella fase di recruitment (che scadrà 2027). Nel caso di giovani imprenditori, la Commissione Europea finanzia il loro scambio e loro come Microfinanza supportano sia i giovani imprenditori sia le organizzazioni ospitanti in tutte le fasi del progetto: dalla registrazione alla ricerca del profilo giusto con cui collaborare, fino alla gestione e al monitoraggio dello scambio.

Si crede che, questa sia un'opportunità interessante per promuovere un processo di capacity building tra giovani architetti e se interessati come Ordine rappresentante.

Si condivide il progetto e si attiva una collaborazione con approfondimento per passi successivi, anche comunicazione e formazione.

9.2 OdG Modena Smart Life: aggiornamento; relazione Ferrari

Sono due le iniziative a cui ci chiedono di partecipare.

- 1) il presidente del CUP comunica che gli organizzatori di **"Smart Life Festival 2023"** hanno chiesto di partecipare anche quest'anno alla manifestazione che si terrà a cavallo tra la fine di settembre e l'inizio di ottobre e precisamente tra il 28/9 ed il 01/10. L'argomento su cui si concentreranno i tanti eventi del programma è "Generazioni". Il tema può essere declinato sotto

il profilo in un certo senso anagrafico e quindi del rapporto tra le varie fasce di età in rapporto, per quanto ci riguarda, all'esercizio, all'accesso ed alle opportunità. Altra possibile declinazione del tema è quello di "generatività" intesa come apertura che sia le nuove generazioni sia le nuove tecnologie possono portare ai contenuti ed alle modalità di esercizio delle libere professioni. Crediamo che l'argomento sia particolarmente stimolante ed aperto a tutte le professioni. L'evento a noi riservato, che grazie alla Fondazione di Modena sarà del tutto gratuito, è programmato per il giorno di apertura del **festival e quindi per il 28/9 dalle h. 14.30**. Nei prossimi giorni il CUP definirà le modalità di svolgimento dell'incontro ed il titolo. L'Ordine ha già aderito e comunicato che arch. Ferrari parteciperà come relatore.

Si aderisce anche per concedere dei crediti di formazione.

- 2) quello della richiesta della Provincia con il paesaggio un ricercatore di Roma scuola del paesaggio Solmi, va registrato e messo a disposizione come corso o seminario (Riccardo e Patrizia referenti per la registrazione chiedere anche alla segreteria). Segue aggiornamenti.

9.3 OdG Comitato No Bret/sì Mod Sost: Proposte alternative alla Bretella Autostradale Campogalliano-Sassuolo.

I consiglieri valutano la proposta si dicono interessanti a ricevere le notizie riguardanti lo sviluppo del tema e il dibattito.

9.4 OdG insediamento CDA Fondazione: aggiornamento

Si è costituito il CDA che ha fatto le nomine presidente segretario e tesoriere.

Il consiglio chiude alle 21.00

I componenti del Consiglio, così anche il Segretario che ha redatto il verbale e la Presidente, dichiarano di non avere rapporti di parentela fino al secondo grado con le persone interessate dal presente atto e di non avere situazioni di incompatibilità o di conflitto di interesse.

La Segretario
architetto Marcella Garulli

La Presidente
architetto Sofia Cattinari

Con la seduta odierna, il Consiglio si è riunito complessivamente 43 volte, di cui 12 nel corrente anno.